

杭州鄉會理事就職

董建華楊建平楊成標董建平等主禮 徐道陸膺會長

■徐道陸(右)從董建華(中)手中接過證書,左為前會長徐起綱。



■杭州旅港同鄉會在灣仔會展舉行成立40周年暨第十九屆理事會就職典禮。

香港文匯報訊(記者 子京)杭州旅港同鄉會成立40周年暨第十九屆理事會就職典禮日前假香港會展中心舊翼禮堂舉行。全國政協副主席董建華、中聯辦副主任楊建平、杭州市委副書記楊成標、市委統戰部部長董建平等蒞臨主禮。徐道陸膺會長。

典禮嘉賓雲集,主禮嘉賓還包括:中聯辦協調部部長沈沖、教科部部長李魯、社團聯絡部副部長黎寶忠、浙江大學發展委員會主席、同鄉會榮譽會長張浚生、香港科技大學首任校長、同鄉會榮譽會長吳家璋、香港科學院副院長、同鄉會榮譽會長徐立之、香港浙江省同鄉會聯合會會長詹耀良、浙聯會永遠名譽會長李德麟、榮譽會長金樂琦、常務副會長陳仲尼等。

40年前由徐立之父親徐正旅創會

徐道陸致辭表示,該會40年前由榮譽會長徐立之的父親徐正旅創立,在同鄉會有了蓬勃發展的今天接任,心情難免戰戰兢兢。回顧數十年來,理事們義務地參與同鄉會的工作,今天又有許多年輕一代積極地投入進來,特別是從最近的贊助可見。

他說,大家對同鄉會抱有無私奉獻精神,加上社會各界的支持,使他對未來會務信心倍增。徐道陸更套用了董建華的金句:「同鄉會好,杭州好;杭州好,香港更好。」

楊成標向前會長徐起綱致敬

楊成標向擔任會長22年的徐起綱表示敬意,同時希

望新任會長徐道陸帶領該會,進一步激發愛國愛港愛鄉熱情,發展青年力量,廣泛聯絡鄉親,壯大社團,積極參與社會事務,支持特區政府依法施政,支持家鄉的建設和發展。

晚宴上,大會安排歌舞表演和抽獎助興,最後由該會青年會合唱《大中國》、《難忘今宵》,把氣氛推向高潮。

「悅」讀新書嘉年華 200小作家齊分享

香港文匯報訊(記者 沈清麗)亞洲週刊、香港中華出入口商會與香港教育工作者聯會昨日在尖沙咀街坊福利會舉行《我們一起「悅」讀的日子》新書發佈會暨「悅讀嘉年華」。該新書收錄了200多名本港學生去年在書展現場寫下的優秀作品,內容充滿想像力和童心童趣。

特區行政長官夫人梁唐青儀、教育局局長吳克儉出席主禮,與現場逾二百名小作家們分享他們的創作成果。

主辦機構於去年7月書展期間,邀請逾五百名學生一同參觀書展,並根據大會的命題「我們的未來城市」、「我最喜歡的一本書」、「走進『悅』讀的世界」、「書展,我來了」、「尋夢書展」現場寫作。經大會評審後,最終挑選二百篇優秀作品編輯成書並出版。

活動籌委會主席楊靜在發佈會上致辭,祝賀一眾小作家出書,讚揚他們的作品出色。她說,主辦機構將繼續攜手於今年7月書展舉辦《我們一起「悅」讀的日子》活動,規模更會擴大至800人。

梁唐青儀讚作品精彩有想像力

梁唐青儀致辭時指,自己看過部分章節,發現一眾小作家們很有想像力,作品精彩,從中了解他們的內心世界,對未來的夢想和憧憬。



■賓主主持《我們一起「悅」讀的日子》新書發佈會。

莫雪芝攝

她舉例說,在「我們的未來城市」作品中,有學生希望將來公屋每月租金不超過1,000元,有學生希望將來有機器人、空中交通工具、環保餐具等,能感受到他們對城市的關心。她說,「我看了兩個章節已愛不釋手,其他作品我會用心看下去。」

現場亦特設「悅讀擂台」及「悅讀地攤」,讓一眾小作家們進行分享及書籍交換,大會還預備部分學生讀物供大家索取。

昨日出席的賓主還包括立法會議員黃定光、葛蕙帆,2016《我們一起「悅」讀的日子》籌委會榮譽主席姚志勝,中出會長張學修,籌委會副主席江迅、王惠成、李美辰,兒童作家周蜜蜜、黃虹堅等。

香港陽江社團總會訪陽江,並與家鄉鄉導合影留念。



陽江社總率300鄉親回鄉交流

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港陽江社團總會本月1日至3日組織約300鄉親回鄉訪問交流。交流團由中聯辦廣東省聯絡部主任鍾毅、新界工作部副部長葉虎擔任特邀顧問,由該會常務副主席兼秘書長鄧開榮率團。交流團一行獲得陽江市委副書記、市長丘志勇,市委常委、統戰部部長岑國健,政協主席關則雙等首長的高規格接待,並由相關部門全程陪同考察了陽江十八子等家鄉著名企業,參觀了南海一號博物館、海味一條街等景點,體驗家鄉的經濟發展建設新變化。

在抵埗當日的接待會上,岑國健表示,陽江與香港地緣相近、人緣相親、商緣相通,陽江籍社團歷來是廣大旅港鄉親在港打拚奮鬥的堅強後盾,是密切陽港兩地交流合作的橋樑紐帶,也是團結旅港鄉親參與香港社會事務、促進香港繁榮穩定的重要力量。

總會的成立,開創了旅港鄉親團結互助、陽港兩地合作共贏的新征程,在促進兩地文化、教育、商貿的交往和合作,維護香港繁榮穩定,以及支持兩地公益及慈善事業等方面作出

了積極貢獻。是次訪問交流團活動的成功舉辦,是香港陽江社團總會強大凝聚力和號召力的充分體現。

鍾毅指風雨同舟 葉虎勉發聲

鍾毅指,陽江有着深厚歷史文化、文人輩出,是次組團訪問陽江,是希望讓鄉親們見證陽江的經濟建設,歷史、文化發展的歷程。他指出,香港與陽江風雨同舟,自經濟改革開放以來,陽江的經濟發展,依靠香港同胞的鼎力支持,在此投資興業,對陽江發展作巨大貢獻。葉虎以「愛國愛港戀家鄉、出錢出力獻真心」讚揚陽江社團總會,指出該會積極參與社會事務,並經常開展扶貧濟困、團結鄉鄰等社區工作,為基層市民和會員送去關愛和快樂。在支持特區政府依法施政上堅定立場,釋放出保法治、求穩定、謀發展、促繁榮的社會正能量,為「一國兩制」事業在香港完整、準確的實踐作出了貢獻。

他強調,香港社會充斥着太多的爭拗、戾氣甚至暴力,希望陽江籍鄉親不再做「沉默的大

多數」,以實際行動發出自己的聲音,表達出求穩定、謀發展、促和諧的願望,身體力行共同營造政通人和的發展環境,為香港重回正軌作出努力。

鄧開榮報告會務 關則雙讚發展

鄧開榮報告會務時指,總會愛國愛港愛鄉,自2015年6月7日成立以來,全體同仁真誠團結、努力拼搏,會務發展迅速、社會影響日隆,現有9個屬會、會員8,000人,積極參與社會事務,在支持特區政府依法施政、推動政制發展、關愛弱勢族群、幫助有需要人士等方面,建樹良多,受到社會各界高度評價和讚揚。關則雙於翌日的接待會上指,香港陽江社團總會緊密團結陽江籍各界人士,迅速發展壯大,支持特區政府依法施政,積極參與社會事務,成為推動香港和諧發展的一股重要力量,傳遞着正能量,取得了較好的社會反響。同時,香港陽江社團總會積極向外宣傳推介陽江,提高了陽江的知名度和美譽。



■賓主主持「愛心義剪顯真情2016」剪綵儀式。

深水埗愛心義剪惠千二街坊

香港文匯報訊(記者 子京)由願景基金會、深水埗居民聯會及深青社主辦的「愛心義剪顯真情2016」日前假香港四邑商工總會黃棟珊紀念中學舉行,大會特邀120多位義務髮型師,為深水埗區內約1,200位長者及有需要的街坊即場義務剪髮。

120位髮型師助「賞港」

活動籌委會主席甄韋喬表示,活動加入香港特區政府推行的「欣賞香港」運動,透過義務剪髮,宣揚香港扶助弱勢、守望相助的精神,散發愛心給1,200名老友記,讓愛傳播至社會每個角落。

今年是大會第三次舉辦「愛心義剪顯真情」。當日,義務髮型師以專業及親切的態度為每位參加者理髮,大會亦送上一份包括麵、餅及健康拍等的「愛心禮物包」,現場有多位年輕義工參與協助,其中最年輕的只有14歲。

中聯辦九龍工作部副部長劉國強、立法會議員梁美芬、深水埗區議會主席張永森、深水埗區議會副主席陳偉明、民政事務局長政治



■義務髮型師專注為小朋友理髮。

助理徐英偉、勞工及福利局局長政治助理黎穎瑜、深水埗民政事務專員莫君虞、社會福利署深水埗區福利專員郭李夢儀和深水埗居民聯會理事長容海等出席活動,為街坊及長者送上愛心。

願景基金會成立於2011年7月,希望以此為平台,讓社會各界參加義工活動,從而發揮各人所長,不斷成長,攜手實現「用愛感染生命,共創和諧世界!」的願景。

該會每年均舉辦多個慈善義工活動,如到屋邨為長者義剪髮,探訪獨居或合居長者等,務求實現「動員之最,服務至廣」的使命,惠及社會不同階層。

劉佩瓊資傳聯講座 介紹「十三五」港機遇

香港文匯報訊(記者 子京)香港資深傳媒人員聯誼會日前舉行午餐講座,邀請港區全國人大代表劉佩瓊主講兩會見聞。劉佩瓊主要介紹「十三五」規劃內容與中國經濟前景與香港發展機遇。該會理事長楊祖坤向劉佩瓊致送感謝狀。

劉佩瓊表示,「十三五」規劃將從創新、協調、綠色、開放和共享5個發展理念推動社會經濟建設。創新科技是重中之重,國家將投放大量資源推動科技發展,作為未來經濟發展的新動力。協調是要透過城鄉一體化建設,提高市場活躍度,改善庫存過多的現象、提升生活素質,力保經濟穩定增長。

她說,農業現代化建設中,結合互聯網的優勢發揮的作用甚大,農產品流轉大為加快。「十三五」規劃加強改革開放,對香港十分有



■資深傳媒人員聯誼會邀全國人大代表劉佩瓊(右)談兩會見聞。

利。中國開放第三產業市場,香港的專業服務大有可為,特別是泛珠三角區域經濟合作上,香港可在文化、教育、醫療等方面加強合作。

劉佩瓊回應嘉賓提問關於中國經濟會否「硬著陸」時稱,據她了解,因中國區域發展差異,通過政策的協調,經濟的不利因素可減低,不用擔心經濟硬著陸,人民幣也不會大幅貶值。